

در اوکراین، جدایی طلبان لوهانسک و دونتسک اعلام بسیج عمومی کردند؛

شورش از درون؛ پرده دوم نمایشنامه پوتین در کی‌یف



کی‌یف یف بوده است که این موضوع هم چندان درست نیست، اما آنچه در این میان باید مورد توجه قرار بگیرد (که البته در سه هفته اخیر به آن توجهی نشد)، آرایش جدایی طلبان شرقی اوکراین است که اتفاقاً روس تبار هستند. در فوریه سال ۲۰۱۴ میلادی و زمانی که ویکتور یانو کوچ، رئیس جمهوری سابق اوکراین توسط پارلمان این کشور و در جریان انقلاب، از سمتش برکنار شد و به روسیه گریخت، روس‌ها فوراً به این موضوع فکر کردند که چگونه باید

بارها پیش آمده که آژانس‌های خبری، تحلیلگران و حتی عالی‌ترین مقامات سیاسی - امنیتی در دنیا، یک منازعه یا تحول مهم در حوزه سیاست بین‌الملل را با مولفه‌های مدنظرشان تحلیل کرده‌اند، اما در نهایت گزارش‌هایی که آنها ارائه داده‌اند به جایی نرسید و از اساس باطل از آب درآمد. اینکه چرا چنین تحلیل‌هایی نادرست جلوه می‌کنند و اساساً راه به جایی نمی‌برند و حتی خروجی آنها ۱۸۰ درجه با واقعیت تفاوت دارد، موضوعی است که می‌توان هفته‌ها در مورد آن سخن گفت و پارامترهای زیادی را در برمی‌گیرد که بخشی از آن به نامعتبر بودن داده‌های ارائه شده نهایی برمی‌گردد. واقعیت ماجرا این است که دستگاه‌ها و سازمان‌های اطلاعاتی هر کشور به عنوان نوک پیکان تأمین امنیت و ارائه برآوردهای نهایی، مدام در حال بررسی و آنالیز اطلاعات هستند و به نوعی آنها را باید موثرترین عنصر در تصمیم‌گیری نهایی روسای جمهور و مقامات سیاسی - نظامی کشورها دانست. حالاً در قسبه نزاع اوکراین و

اوضاع را به نفع خود مدیریت کنند؟ آنها فوراً روس تبارهای مقیم استان‌های لوهانسک و دونتسک را تسلیح کردند و یکباره جهان به خودش آمد و دید این دو استان شرقی، توسط طرفداران کرملین اشغال شده است. روس‌ها در اقدامی دیگر، فوراً شبهه جزیره استراتژیک کریمه را با ۹۹ درصد آرای موافق اخذ شده در دوما (پارلمان روسیه) مجدداً جزئی از خاک خود اعلام کردند و در اینجا بود که روسیه یک کمر بند امنیتی و حائل را برای خود دست و پا کرد.

اعلام استقلال از ترس ناتو

ایجاد کمر بند امنیتی مذکور دقیقاً هیچ دلیلی نداشت جز برای مقابله با نفوذ غرب و ناتو که این امر به نوعی عملیاتی شد؛ چرا که هنوز و با گذشت ۷ سال از آن روزها هنوز اختلاف میان روسیه و گروه مینسک پابرجاست. حالا اما این روند را در فاز جدیدی شده است. پینس استولتینبرگ، دبیر کل ناتو روز گذشته (شنبه) با صنادی بلندور، سااعلام کرد: «این روزها، روزهای خطرناکی برای اروپاست. روسیه در بزرگترین تقویت نظامی از زمان جنگ سرد،

اقدام رئیس جمهوری خود خوانده و جدایی طلب دونتسک در شرق اوکراین برای تخلیه غیر نظامیان این استان و اعلام بسیج عمومی در استان لوهانسک نشان می‌دهد که احتمالاً روس‌ها در حال تدارک حمله از درون خاک اوکراین به کی‌یف هستند

برگزاری رزمایش با حضور نیروهای سه گانه موشک‌های بالستیک و کرور حامل کلاهک‌های هسته‌ای که با حضور پوتین انجام شد پیام مشخصی است که می‌تواند اوضاع را متشنج کند

می‌شوند، اسکان داده و غذا بدهند. در این میان احتمال دارد که چنین اقداماتی به منزله نوعی عملیات روانی گسترده از سوی کرملین علیه کی‌یف و غرب به حساب بیاید؛ چرا که رئیس جمهوری خودخوانده و جدایی طلب دونتسک در شرق اوکراین در بیانیه‌ای از ساکنان غیرنظامی خواسته است که به دلیل «وخیم شدن شدید اوضاع» هر چه سریعتر این منطقه را ترک کنند و اخبار تکمیلی نشان می‌دهد که منطقه دنیاس (واقع در بخش شمالی و مرکزی استان دونتسک و بخش جنوبی استان لوهانسک) در حال تخلیه شدن است. از سوی دیگر کسانی که به تخریب کاتمذکور خوشبین نیستند به این نتیجه رسیده‌اند که روسیه از ابزار واهرم فشار خود یعنی جدایی طلبان شرقی اوکراین برای حمله به کی‌یف و به چالش کشیدن اردوگاه غرب استفاده خواهد کرد و به هیچ وجه روس‌ها به صورت مستقیم ورود نخواهند کرد. این در حالی است که رئیس جمهوری روسیه (بعد از ظهر دیروز) آغاز تمرینات نظامی با هدف آزمودن توان بازدارندگی استراتژیک موجود را تأیید کرد. جالب اینجاست که در این رزمایش «موشک هسته‌ای کینزال» توسط نیروی هوایی روسیه با موفقیت آزمایش شد که بدون شک پیام مستقیمی به ناتو و آمریکا بوده است. حال باید دید پرده دوم نمایشنامه پوتین چگونه به روی صحنه می‌رود.

نیروهایش را در داخل و اطراف اوکراین جمع‌آوری کرده است. نمی‌دانیم چه اتفاقی خواهد افتاد، اما خطر درگیری واقعی است». لوید آستین، وزیر دفاع آمریکا هم دیروز (شنبه) اعلام کرد که رئیس جمهوری روسیه می‌تواند مسیر متفاوتی را انتخاب کند و به دنبال راه حل دیپلماتیک باشد. او در قسمتی از سخنانش به نوعی روسیه را غیرمستقیم تهدید کرد و گفت که همه در لیتوانی، استونی و لتونی بدانند و من می‌خواهم رئیس جمهور پوتین و کرملین بدانند که ایالات متحده در کنار متحدانش می‌ایستد. چند ساعت بعد از این موضع‌گیری ژنرال مارتین هرم، فرمانده نیروهای دفاعی استونی از تحویل موشک‌های ضدتانک آمریکایی جاولین به اوکراین خبر داد که نشان می‌دهد غربی‌ها در حال تشدید آرایش دفاعی اوکراین به نفع خود هستند اما در اردوگاه طرفداران پوتین که در شرق اوکراین منتظر دستور «تش به اختیار» هستند، اوضاع طوری دیگر طی شده است. خبرگزاری تاس صبح دیروز (شنبه) اعلام کرد که نیس پوشیلین، رئیس دولت جدایی طلب استان دونتسک، با انتشار بیانیه‌ای از بسیج کامل نیروها خبر داده و از نیروهای ذخیره خواست تا در دفاتر ثبت نام ارتش حاضر شوند. کمی بعد به موازات آن لئونید پاسچنیک، رئیس جمهوری خودخوانده لوهانسک نیز دستور بسیج عمومی را صادر و در فرمانی که در فضای مجازی منتشر شد اعلام کرد بسیج عمومی در قلمرو جمهوری خلق لوهانسک از همین حالا اجرایی می‌شود. راشاتودی هم کمی بعد اعلام کرد که رهبران جدایی طلبان شرق اوکراین در پی تشدید تنش‌های موجود گفته‌اند در صدد هستند ۷۰۰ هزار نفر از ساکنان غیرنظامی این مناطق را به خاک روسیه منتقل کنند. در مقابل پوتین نیز به دولت روسیه دستور داد تا افرادی را که از دو جمهوری جدا شده خودخوانده شرق اوکراین (لوهانسک و دونتسک) خارج

جهان‌نما

ادامه اعتراضات کانادا؛

پلیس اتاوا بیش از ۱۰۰ معترض را بازداشت کرد

نیروهای پلیس پایتخت کانادا که برخی سوار بر اسب بودند، جمعیت تظاهرکنندگان در خیابان‌های مرکزی را برای پاکسازی مسیرها تحت فشار قرار داده و بیش از ۱۰۰ تن را بازداشت کرده و تعدادی از خودروهایی که بالغ بر سه هفته بود در اعتراض به محدودیت‌های کرونایی راه‌بندان ایجاد کرده بودند، جابجا کردند. به گزارش رویترز، پلیس اتاوا از روی نگرانی از بابت تشدید تنش یا خشونت، تلاش کرده بود این معترضان را با جریمه و تهدید به دستگیری متفرق سازد اما روز جمعه صدها افسر با وجود هوای سرد و بارش برف وارد محل تجمع شدند و به تدریج بخشی از شهر را پاکسازی کردند. با این حال بر اساس گزارش‌ها، لحظات پرتنشی در طول روز ایجاد شد. در حالی که برخی از معترضان از خودروهای خود بیرون کشیده شدند و برخی دیگر از آنها که در برابر پیشروی پلیس مقاومت کردند، روی زمین انداخته شده و مأموران از پشت به آنها دستبند زدند. بر اساس بیانیه پلیس، معترضان رفتار تهاجمی از خود نشان دادند و پلیس سواره را مجبور کردند به جهت فراهم کردن یک فضای حیاتی در اواخر بعد از ظهر وارد محل شوند. به گفته پلیس، با وقوع این اتفاق، یک نفر یک دوچرخه را به سمت اسب یک نیروی پلیس پرتاب کرد و به سبب آسیب رساندن به حیوان خدماتی نیروهای پلیس دستگیر شد. مقامات گفتند ممکن است پاکسازی کامل معترضان و کامیون‌هایی



که از ۲۸ ژانویه در خیابان‌های اتاوا پارک شده‌اند، چند روز طول بکشند. استیو بل، رئیس پلیس موقت اتاوا هم به خبرنگاران گفت: ما این عملیات را به صورت ۲۴ ساعته تا زمانی که ساکنان و جامعه، شاهد بازگشت کل شهرشان به آنها باشند اجرا خواهیم کرد. بر اساس گزارش‌ها، حداقل یک خودروی زرهی به سبک خودروهای ارتش در مرکز این شهر دیده شد و حداقل هشت افسر دارای کلاه ایمنی و سوار بر اسب نیز وجود داشتند. برخی از مأموران پلیس اسلحه حمل می‌کردند و دست برخی دیگر از آنها چیزی شبیه به پرتاب کننده‌های گاز اشک‌آور بود.

در طول روز جمعه مأموران از گاز اشک‌آور استفاده نکردند اما بر اساس گزارش تلویزیون کانادایی CTV، برخی از تظاهرکنندگان گزارش دادند که در طول این روز برخی مأموران پلیس به سمت آنها اسپری فلفل پاشیده و برخی دیگر از مأموران پلیس اسب سوار آنها را زیر گرفتند. این اعتراضات زمانی آغاز شد که کاروانی از کامیون‌داران خواستار پایان دادن به الزام به تریق و آکسن کووید-۱۹ برای همه کامیون‌داران تردد کننده از مرز که از ایالات متحده دوباره وارد کانادا می‌شوند، شدند. اما این محاصره به تدریج به اعتراضی گسترده تر علیه دولت جاستین ترودو، نخست‌وزیر کانادا تبدیل شد. پلیس اتاوا عملیات سرکوب خود را با ایجاد ۱۰۰ ایست بازرسی در اطراف منطقه اعتراضات آغاز کرد تا هرگونه جریان برای ورود بیشتر غذا، سوخت یا تظاهرکنندگان به منطقه را قطع کند. تا اواخر روز جمعه، پلیس اتاوا گفت که بیش از ۱۰۰ نفر دستگیر کرده و ۲۱ وسیله نقلیه را با خود برده است. شبکه سی. تی وی گزارش داد که روز جمعه مشاهده شد که کامیون‌داران زیادی با موافقت خودشان از این منطقه خارج شدند اما ده‌ها کامیون همچنان تا اواخر آن روز در آنجا باقی ماندند. پلیس کانادا اعلام داشت، علاوه بر معترضانی که بازداشت شدند، سه تن از برجسته‌ترین سازمان دهندگان این اعتراضات را شامل دو نفر در روز پنجشنبه و یک نفر در روز جمعه دستگیر کرده است. این کاروان اعتراضی موسوم به کاروان آزادی ۲۰۲۲ که یک گروه فراگیر نماینده معترضان است، در مورد دستگیری رهبران خود گفت: ما به حفظ موضع ادامه خواهیم داد.

خبر

دولت نجات ملی:

توجیهی برای تعلل در موضوعات بشر دوستانه یمن وجود ندارد



نخست‌وزیر دولت نجات ملی یمن تأکید کرد، هیچ‌گونه توجیهی برای چانه‌زنی در باره موضوع بشر دوستانه در یمن وجود ندارد. به گزارش سایت شبکه خبری روسیالیوم، عبدالعزیز صالح بن حبتور، نخست‌وزیر دولت نجات ملی یمن خاطر نشان کرد: سوالات و ابتکارات متعددی در خصوص نفتکش «صافر» مطرح شد و ما اخیراً ابتکار عملی در خصوص این نفتکش ارائه کردیم؛ تیمی که از سوی سازمان ملل آمده بودند این ابتکار عمل را مورد بررسی قرار دادند و ما همچنان در انتظار پاسخ آن هستیم. وی در ادامه افزود: ما تمامی اصول، ضوابط و همه شرایط را آماده کرده‌ایم، اما آنها می‌گویند یک روز سازمان ملل به منزله هزار روز است. بن حبتور در خصوص رزمایش‌های دریایی برگزار شده در دریای سرخ با مشارکت رژیم صهیونیستی تصریح کرد: این رزمایش‌ها بیان کننده دیدگاه راهبردی به

نخست‌وزیر دولت نجات ملی یمن تأکید کرد، هیچ‌گونه توجیهی برای چانه‌زنی در باره موضوع بشر دوستانه در یمن وجود ندارد. به گزارش سایت شبکه خبری روسیالیوم، عبدالعزیز صالح بن حبتور، نخست‌وزیر دولت نجات ملی یمن خاطر نشان کرد: سوالات و ابتکارات متعددی در خصوص نفتکش «صافر» مطرح شد و ما اخیراً ابتکار عملی در خصوص این نفتکش ارائه کردیم؛ تیمی که از سوی سازمان ملل آمده بودند این ابتکار عمل را مورد بررسی قرار دادند و ما همچنان در انتظار پاسخ آن هستیم. وی در ادامه افزود: ما تمامی اصول، ضوابط و همه شرایط را آماده کرده‌ایم، اما آنها می‌گویند یک روز سازمان ملل به منزله هزار روز است. بن حبتور در خصوص رزمایش‌های دریایی برگزار شده در دریای سرخ با مشارکت رژیم صهیونیستی تصریح کرد: این رزمایش‌ها بیان کننده دیدگاه راهبردی به

خبر

هدشار فؤاد حسین به ترکیه:

کشورهای همسایه به حاکمیت عراق احترام بگذارند



است، تأکید کرد و گفت: اصول قانون اساسی عراق نشان دهنده تمایل این کشور به برقراری بهترین روابط دوستانه با کشورها و حل مشکلات از طریق گفت‌وگو و مذاکرات است و عراق اجازه نخواهد داد هیچ طرفی خاک آن را نقطه آغاز جنگ علیه کشورها همسایه قرار دهد. وزیر دفاع ترکیه در این دیدار بر اهمیت همکاری‌های امنیتی با عراق تأکید کرد.

وزیر خارجه عراق دیروز (شنبه) در حاشیه کنفرانس مونیخ بر اهمیت احترام کشورهای همسایه به حاکمیت و ثبات عراق که برای ثبات منطقه ضروری است، تأکید کرد. به گزارش خبرگزاری شفق نیوز عراق، طبع بیانیه وزارت خارجه عراق، فؤاد حسین، وزیر خارجه این کشور در حاشیه پنجاه و هشتمین کنفرانس بین‌المللی امنیتی که در شهر مونیخ آلمان برگزار شد، با خلوصی آکار، وزیر دفاع ترکیه دیدار و گفتگو کرد. طبق این بیانیه، وزیر خارجه عراق و وزیر دفاع ترکیه درباره پیوندهای دوستی و همکاری این دو کشور همسایه و راه‌های توسعه آنها و نیز برخی مسایل مهم و مشترک گفت‌وگو کرده و شرایط منطقه‌ای و بین‌المللی را بررسی کردند. فؤاد حسین در این دیدار بر اهمیت احترام کشورهای همسایه به حاکمیت عراق و نیز اهمیت ثبات آن که برای ثبات منطقه ضروری

انفجار در سومالی ۱۰ کشته برجا گذاشت

رسانه‌های خبری از وقوع انفجاری در مرکز سومالی خبر دادند. شبکه الجزیره گزارش داد که در نتیجه وقوع انفجار در ستورانی در شهر بلدوین واقع در مرکز سومالی دستکم ۱۰ نفر کشته شدند. وبگاه الصومال جدید نیز گزارش داد که گزارش‌های رسیده از شهر بلدوین مرکز منطقه هیران در ولایت هیرشیلی حاکی از آن است که یک عامل انتحاری کمر بند انفجاری خود را منفجر کرده و در نتیجه آن دستکم ۱۰ نفر کشته و ۱۵ نفر زخمی شدند. این انفجار در ستورانی در نزدیکی یک مقر حکومتی رخ داد و دو تن از مسئولان اداره شهر بلدوین و منطقه هیران نیز در میان کشته‌ها قرار دارند. سومالی هفته گذشته نیز شاهد حمله عناصر گروه تروریستی الشباب به چند مرکز پلیس بود. وزیر امنیت داخلی سومالی گزارش داد که عناصر الشباب به مراکز پلیس و نقاط ایست و بازرسی امنیتی در موگادیشو حمله کردند و دستکم شش نفر کشته شدند.



عملیات شناسایی پهپادی حزب الله بر فراز اراضی اشغالی

حزب الله لبنان اعلام کرد، پهپادی که ارتش اسرائیل نتوانست آن را سرنگون کند متعلق به این حزب بوده و عملیات شناسایی را در عمق اراضی اشغالی انجام داده است. به گزارش پایگاه خبری المنار، حزب الله لبنان در بیانیه‌ای اعلام کرد: جمعه مقاومت اسلامی لبنان پهپاد حسان را در داخل اراضی اشغالی به پرواز درآورد و این پهپاد به مدت ۴۰ دقیقه در منطقه مورد هدف عملیات شناسایی را در طول ۷۰ کیلومتر در شمال اراضی اشغالی انجام داد. در این بیانیه آمده است: این پهپاد بعد از انجام مأموریت خود با موفقیت به حریم هوایی لبنان بازگشت بدون اینکه آسیبی به آن برسد، هر چند که ارتش اسرائیل برای سرنگونی آن تلاش زیادی کرد. ارتش رژیم صهیونیستی پیش از این اذعان کرده بود که در رهگیری پهپادی که وارد حریم هوایی لبنان شده است، شکست خورده است و این اقدام یکی دیگر از این شکست‌ها به حساب می‌آید.

